



ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA
SENATUL UNIVERSITAR

RO – 510009, ALBA IULIA, STR. GABRIEL BETHLEN, NR. 5
TEL: 40-0258-806130, Int. 109 Fax: 40-0258-812630
senat.uab.ro; e-mail: senat@uab.ro

**Raport privind activitatea desfășurată de
Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse
pentru anul 2016**

Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este un organism de lucru cu caracter consultativ aflat în subordinea Senatului. A fost înființată în luna martie 2016 și își desfășoară activitatea în colaborare cu Prorectorul pentru Cercetare Științifică și Relații Internaționale, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic, Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor, Directorul Bibliotecii UAB și cu structurile de cercetare din Universitate.

În constituirea Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse s-a avut în vedere participarea a cel puțin unui reprezentant din fiecare departament al facultăților din structura universității, precum și un reprezentant din partea studenților. Componenta stabilită inițial pentru această comisie nu s-a modificat pe parcursul anului 2016, aceasta fiind constituită în prezent din:

Președinte (Hotărârea Senatului nr. 9/5736/30.03.2016):

Conf.univ.dr. Gavrilă-Paven Ionela

Membrii (Hotărârea Senatului nr. 10/7216/28.04.2016):

Conf.univ.dr. Muntean Andreea

Lect.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin

Conf.univ.dr. Kadar Manuella

Ing. Tătar Corina

Lect.univ.dr. Burnichioiu Ileana

Lect.univ.dr. Chiciudean Gabriela Viorica

Lect.univ.dr. Maican Silvia Ștefania

Prof.univ.dr. Burja Vasile

Conf.univ.dr. Ceuca Emilian

Lect.univ.dr. Begov-Ungur Andreea Ramona

Lect.univ.dr. Bîrluțiu Adriana

Lect.univ.dr. Ciorțea Elisabeta Mihaela

Conf.univ.dr. Lazăr Ioan

Conf.univ.dr. Buțiu Călina Ana

Conf.univ.dr. Groza (Gogean) Gina

Lect.univ.dr. Igna Cornel

Lect.univ.dr. Albu Alin

Student Lodroman Iulian

Conform Regulamentului Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse, principalele atribuții ale comisiei sunt:

a. coordonează desfășurarea și asigură orientarea activității de cercetare științifică din Universitate în acord cu Planul strategic al universității și Strategia de Cercetare Științifică, cu programele naționale și internaționale de cercetare științifică;

b. colaborează cu Prorectorul pentru Cercetare și Relații Internaționale, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic și Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor la elaborarea Strategiei de Cercetare Științifică a Universității, împreună cu Consiliile facultăților și cu structurile de cercetare din Universitate;

c. analizează și avizează regulamentele (statutele) de organizare și funcționare ale structurilor de cercetare din Universitate precum și alte regulamente specifice activității de cercetare (Statutul personalului de cercetare-dezvoltare-inovare, Regulamentul privind acordarea premiilor pentru excelență în cercetare etc.)

d. analizează și avizează programele de cercetare științifică anuale și de perspectivă elaborate de structurile Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia;

e. stimulează și sprijină activitatea de cercetare a departamentelor, cadrelor didactice, doctoranzilor, cercetătorilor și studenților din universitate, inclusiv prin colaborarea cu instituții de învățământ și cercetare din țară și străinătate;

f. analizează proiectul bugetului de venituri și cheltuieli al activității de cercetare științifică și modul de executare al acestuia, pe baza bilanțurilor contabile;

g. sprijină organizarea în Universitate a manifestărilor științifice cu participare națională și internațională;

h. coordonează acțiunile legate de atribuirea premiilor pentru cercetarea științifică acordate cadrelor didactice și cercetătorilor din universitate, precum și acțiunile legate de atribuirea burselor de performanță pentru studenți;

i. avizează raportul anual privind activitatea de cercetare științifică desfășurată în Universitate;

j. coordonează implicarea activă a facultăților în întocmirea și realizarea Planului strategic de dezvoltare a Bibliotecii;

k. sprijină directorul Bibliotecii în stabilirea politicii de dezvoltare a fondului de carte;

l. avizează Planul de perspectivă, cu privire la întreaga activitate a Bibliotecii, propus de conducătorul acesteia;

m. cooperează cu specialiștii Bibliotecii la dezvoltarea colecțiilor în domeniul științific și al activităților culturale;

n. analizează Raportul anual de activitate al Bibliotecii prezentat de directorul acesteia și avizează activitatea Bibliotecii;

o. contribuie la revigorarea schimbului de publicații naționale și internaționale;

p. face propuneri pentru creșterea gradului de adaptare la cerințele utilizatorilor;

q. face propuneri pentru eficientizarea și îmbunătățirea calității serviciilor oferite de bibliotecă privind: completarea curentă a colecțiilor cu publicații interne și externe în funcție de necesitățile procesului de învățământ și de cercetare, distribuirea fondurilor valutare pentru achiziția de carte pe domenii de învățământ și cercetare și dotarea tehnico-materială a bibliotecii;

r. analizează și propune abonamentele la baze de date și la alte tipuri de resurse;

s. sprijină și analizează activitatea Editurii Universității;

t. sprijină și analizează activitatea desfășurată în legătură cu publicațiile științifice ale Universității;

u. discută și avizează proiectele de hotărâri ale Senatului din aria sa de competență.

În perioada martie-decembrie 2016 la nivelul Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse s-au desfășurat următoarele activități:

- Stabilirea și aprobarea componenței Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse;

- Realizarea și aprobarea Regulamentului Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse;
- Prezentarea și avizarea Regulamentului Centrului pentru Managementul Proiectelor;
- Discutarea și propunerea de modificări pentru procedurile operaționale privind activitatea de cercetare științifică și managementul proiectelor:
 - o Susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor activității științifice – inclusiv actualizarea criteriilor la nivelul departamentelor privind cheltuirea fondurilor alocate pentru activitatea de cercetare științifică;
 - o Gestionarea proiectelor de cercetare în UAB;
 - o Raportarea activității de cercetare derulată prin intermediul contractelor de cercetare;
 - o Informare și comunicare în domeniul proiectelor;
 - o Diseminarea bunelor practici din domeniul proiectelor;
 - o Consultanță și colaborare în realizarea proiectelor;
 - o Arhivarea documentelor aferente proiectelor.
- Actualizarea și avizarea propunerii privind Regulamentul de acordare a burselor de performanță științifică;
- Avizarea Raportului privind activitatea de cercetare științifică pentru anul 2016;
- Avizarea Raportului privind activitatea desfășurată la nivelul Bibliotecii UAB pentru anul 2016;
- Avizarea rezultatelor competiției pentru bursele de performanță științifică și realocarea burselor și înaintarea propunerii finale către Consiliul de Administrație;
- Discutarea la nivelul Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse a posibilității de derulare a manifestărilor științifice cu sprijinul Asociației Pro Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia (încasarea taxelor de participare, contracte de sponsorizare și alte forme de susținere a acestor evenimente).

Cu implicarea tuturor membrilor Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse și având în vedere reprezentarea tuturor departamentelor din structura celor 5 facultăți ale universității, au fost actualizate criteriile privind cheltuirea fondurilor alocate pentru activitatea de cercetare științifică. Acestea au fost actualizate conform opțiunilor discutate la nivelul departamentelor și transmise comisiei, în funcție de specificul domeniilor de cercetare de la nivelul fiecărui departament.

În această perioadă, cu sprijinul Comisiei pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse și implicarea directă a Dlui Director al Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic, a fost dezbătut, actualizat și avizat Regulamentul de acordare a burselor de performanță științifică.

Alba Iulia,
20 Februarie 2017

Întocmit,
Președinte Comisie
Conf.univ.dr. Gavrilă-Paven Ionela



Aprobat în Ședința Senatului Universității din 22 februarie 2017.

